

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

РІК VIII.

Ч. 94 (837).

СУБІТА, 7. СЕРПНЯ 1926.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, AUGUST 7th, 1926.

No. 94 (837).

VOL. VIII.

ПОЛІЦІЯ БЄ ПАЛКАМИ СТРАЙКУЮЧИХ КРАВЦІВ У МОНТРЕАЛІ.

3 револьверами в руках розганяє страйкерів, що зібралися перед шапами, де працювали страйколом.

Наші передлатники в Мон-треалі присилають нам витинки з англійських газет про страйк кравців у Мон-треалі. Поліція арештувала страйкерів і палками хотіла відібрати їх з рук поліції.

МОНТРЕАЛ, 29. липня. — Поліція з витягненими револьверами і палками в руках за-атакувала вчора й розігнала товпу з більше як 400 страйку-ючих членів юні Амалгайтед Клотінг Воркерс оф Америка, які загрожували страй-колом, що працювали в ша-пі "Сосаєті Бренд енд Гарт Клотінг".

Страйкері кидали цеглами на поліцію і страйколомів та на-несли їм легкі ушкодження. По-ліція почала розправлятися зі страйкерами і вони з неохотою мусли розійтися. Три жінки і двох чоловіків арештовано.

Перед тим товпи страйкерів зібралися коло шапи фірми Семі-Риді та в інших місцях. Разом арештовано там шість осіб, які будуть суджені слід-уючого тижня.

Вчорашні безпорядки розпо-чалися з того, що страйкуюча робітниця мала пошарпати за

волосся і подерти одіж страй-коломів, яка вертала з робо-ти. Поліція арештувала страй-керку і тоді товпа хотіла від-ібрати її з рук поліції.

Поліція почала бити страй-керів палками і розбила пару голів, а потім витягнула ре-вольвер. На вид револьверів товпа, зложена з чоловіків і жінок, уступила.

Страйкері заявили вчора ве-чером, що 95 проц. кравецьких робітників у Мон-треалі є на страйку і що оставші покинуть працю сьогодні рано.

Вони домагаються визнання юні великим числом підпри-ємців, які перше відмовилися це зробити; заведення коллек-тивного умовлявання з пооди-ночками підприємцями і як мо-жливо — з підприємцями як одним тілом; поліпшення умов праці в цехних шапах і сфор-мування юні у неорганізова-них шапах.

Страйкері кажуть, що фа-бриканти наймають хуліганів для охорони страйколомів, що працюють в деяких шапах. Фа-бриканти заперечують цьому. Поліція каже, що страйкері замкнули вчора рано малу ша-пу на Ст. Лоренс Болевард.

НАНЯТІ КОМПАНІЯМИ ХУЛІГАНИ НА-ПАДАЮТЬ НА СТРАЙКЕРІВ.

Поліція не перешкадає нападам хуліганів, але арештує страй-керів, коли вони вносять скарги на напасників.

МОНТРЕАЛ, 30. липня. — У головній квартирі кравецької юні кажуть, що наняті підпри-ємцями хулігани уживають фі-зичного насильства, щоб за-страшити страйкерів.

Вчора ввечері хулігани на-пали на Парк евно на тузі страйкерів і побили їх, а полі-ція стояла з брку і не хотіла перешкодити цьому.

Зате поліція арештувала 5 жінок під замітом, що вони підбурювали до заколоту та кидали камінням. Проти страй-керів вислано було 40 поліцаів.

Страйкові провідники ка-жуть, що після мирного піке-тування шапів переведено на-пад на тузі страйкерів і бру-тально їх побито. Один робіт-ник, на імя Штеренштайн, був

так тяжко побитий, що його треба було завести до дому в автомобілі.

Страйковий провідник Шнай-д каже, що страйкерів побили наняті хулігани й інші типи з мон-треальського "підземного світа". Коли страйкері поскар-жилися поліції, вона їх зігно-рувала. Власне за зроблення скарги поліція арештувала ро-бітницю.

Один страйкер, Моріс Елман, арештований в середу ввечері після малого зворушення, підчас якого поліція ужива-ла палок і револьверів, зівстав засуджений у поліційнім суді на заплачення \$10 кари й ко-штів за порушення розпоряд-ку, який забороняє роздавати листочки на вулицях.

ТРИ ВЕЛИКІ ШАПИ ЗГОДИЛИСЯ НА ДОМАГАННЯ РОБІТНИКІВ.

Іміграційні влади увільнили юнійного організатора, якого по-ліція хотіла депортувати до Зауч. Держав.

МОНТРЕАЛ, 31. липня. — Страйкуючі кравці віднесли вчора знамениту перемогу, коли іміграційні влади увільнили їх довголітнього організатора, Гісачево Артоні, який має 60 років.

Артоні був арештований, ко-ли висів з автомобіля і гово-рив до одної з робітниць. По-го арештовано за стримування руху й засуджено в лодційно-му суді на малу грошеву кару.

Поліція домагалася, щоб Ар-тоні, який живе в Пасейку, Но

Джерзі, був депортований. Од-наче юнійний адвокат Лайон Джейкобс взяв справу в свої руки і добився від іміграцій-них властей його увільнення.

Джейкобс сказав, що три з найбільших кравецьких шапів в місті пристали вчора на умо-ви страйкерів. Ними є: Фрід-ман Компані, Дж. Левісон енд Сонс і Дж. Келерт енд Сонс. В наслідок того робітниця в тих шапах повернули до праці.

Вчора по полудні відбувся великий мітінг страйкерів, на

Кук каже, що британські май-нері не піддадуться

СЕКРЕТАР БРИТІЙСЬКОЇ МАЙНЕРСЬКОЇ ФЕДЕРАЦІЇ ПРО-МОВЛЯВ КОЛО НЮКЕСТЛ ДО 50,000 МАЙНЕРІВ.

Помимо неполадження майнерського страйку британський парламент зівстав відірочений до 9. листопада.

ЛОНДОН, 4. серпня. — А. Дж. Кук, секретар Майнерської Федерації, промовляв на вели-чезному масовому мітінгу коло Нюкестл до 50,000 людей.

Секретар Кук заявив, що його поїздки по вуглевих райо-нах переконали його, що страйкуючі майнері не підда-дуться.

Він сказав, що німецьке ву-гілья, яке спроваджено до га-зізів у Совербі, оказалось таке погане, що на залізничних стаціях треба було відтати тимчасово газ і вставити на-фтові лампи.

ЛОНДОН, 4. серпня. — Сьо-годня відірочено парламент до 9. листопада, хіба що продов-ження майнерського страйку примусить його скорше зібратися.

В такому випадку послі збе-рується 30. серпня для продов-ження вимкового закона і, якщо буде потрібно, вони зно-ву зберуться 27. вересня для дальшого продовження.

Старани робітничих послів, щоб парламент зібрався 17. серпня в наслідок вуглевої си-туації, не увінчалися успіхом. Покидаючи парламент, сер О-стен Чемберлейн сказав:

"Ми мали 16 днів дискусії і я не думаю, що вони причинили-ся до поладження майнер-ського страйку".

Чемберлейн далі сказав, що вугільна індустрія сама мусить поладити спір.

Чемберлейн далі сказав, що вугільна індустрія сама мусить поладити спір.

ЧЕРВОНИЙ ПРОФІНТЕРН В ОБОРОНІ САККА ТА ВАНЗЕТИ.

Англійські й португальські робітники також протестують про-ти несправедливого засуду робітничих діячів.

МОСКВА, 30. липня. — Чер-воний Інтернаціонал Професій-них Союзів видав відозву, в якій закликає робітників і се-лян цілого світа виступити не-гайно й рішучо проти вико-нання смертного присуду на і-талійських робітниках Саккові й Ванзеті, засуджених неспра-ведливо-американським судом на кару смерті.

ЛОНДОН, 30. липня. — Ге-неральна рада трейд-юній і ви-конавчий комітет Партії Пра-ці обговорювали на своїх за-сіданнях справу італійських робітників Сакка й Ванзеті, за-суджених несправедливо в Злу-чених Державах на кару смер-ті, і вислали гострий протест проти американського суду та зажадали негайного увільнен-ня обох засуджених.

ЛІСБОНА, Португалія, 2-го серпня. — На випадок вико-нання смертних присудів на і-талійських робітниках Саккові й Ванзеті в Злучених Держ-авах, португальські робітничі організації проголосять бой-кот американських товарів.

Португальське робітництво передало американському ам-басадорові в Лісоні протест, в якому домагається нової розправи для Сакка і Ванзеті.

Португальське робітництво передало американському ам-басадорові в Лісоні протест, в якому домагається нової розправи для Сакка і Ванзеті.

Португальське робітництво передало американському ам-басадорові в Лісоні протест, в якому домагається нової розправи для Сакка і Ванзеті.

МЕКЕНЗІ КІНГ НАЗИВАЄ МІЕНА САМО-НАЗНАЧЕНИМ ДИКТАТОРОМ.

Провідник ліберальної партії заявив на великому мітінгу у Він-ніпегу, що Канадієці є рівноправні з Бритійцями.

Минулого вівторка ввечері в Amphitheatre Rink у Вінніпегу промовляв на великому ма-совому мітінгу В. Л. Мекензі Кінг, провідник ліберальної партії і недавній прем'єр Кана-ди. На мітінгу було присут-них около 6,000 людей.

У своїй близько дві і пів го-динній промові Кінг обширно обговорив теперішню консти-туційну кризу в Канаді зі сво-єї точки погляду, представив слухачам, що зробив його у-ряд для наслідення Канади, а чого не зробив завдяки сенато-ві і наглому розпущенню парламенту, та закликав зібраних привернути назад до вла-ди ліберальну партію.

Кінг заявив, що консерватив-ний уряд Мієна, сформований після його резигнації, не був властиво ніяким урядом, бо в ньому був лише один заприся-жений міністр, а це сам Мі-єн. Вся процедура зі сформу-ванням консервативного уряду і розв'язанням парламенту від-булася неконституційною до-рогою, сказав був прем'єр.

Він назвав Мієна самоназна-ченим диктатором, який обду-гу говорив дженерала лорда Бінга, коли заповнив його, що зможе продовжити працю пар-ламенту.

Колі Кінг заявив, що Кана-дієці уважають себе такими самими рівноправними, як і Бритійці, і що становище за-ступника короля в Канаді до канадійського уряду повинно бути таке саме, як становище короля до уряду Великої Бри-танії, — саяя загремела від довгих оплесків.

У своїй промові Кінг обгово-рив також справу наудужу у-рядовому департаменті і зая-вив, що це його уряд розпо-чав слідство в тому департа-менті і буде продовжати його, якщо знову прийде до влади.

Бувший ліберальний прем'є-р зложив признание двом ро-бітничим послам з Вінніпегу, Вудсвортові й Гіпсові, за їх чесну кооперацію з урядом в зв'язку з законопроектом про пенсію для старців та іншими законопроектами.

3,000 ЛЮДЕЙ ВТРАТИЛО ЖИТТЯ ПІД-ЧАС ПОВІНЬ У КИТАЮ.

ГАНКОВ, Китай, 5. серпня. — В полуднево-східній части-ні провінції Гуепг вкривалися тами на ріці Янгте і в наслідок того наступила велика повнь, в якій втратило життя 3,000 людей.

Вода заляла 2,000 квадрат-них миль території і спричини-ла необчислиму шкоду засівам. Четверть мільона селян мусли відткати з навісних повнями околиць.

Знищення збіжжя на пів-ночі спричинить брак поживи слі-дуючої осені.

В КОРЕЇ ЗГІНУЛО ПІДЧАС ПОВІНЬ 75 ОСІБ.

ТОКІО, 5. серпня. — Дешпа з Кореї каже, що підчас пові-нних життів більше як 75 осіб. Кілька тисяч акрів землі є під водою. Повні були спричине-ні уливними дощами. Дешпа не подає деталей.

В КОРЕЇ ЗГІНУЛО ПІДЧАС ПОВІНЬ 75 ОСІБ.

В КОРЕЇ ЗГІНУЛО ПІДЧАС ПОВІНЬ 75 ОСІБ.

В КОРЕЇ ЗГІНУЛО ПІДЧАС ПОВІНЬ 75 ОСІБ.

РІЖНІ ВІСТІ.

"ЧОРНА РУКА" ГРОЗИТЬ ВАЙСБОРДОВІ.

ПАСЕРК, Нью Джерзі, 3. серпня. — Страйковий комітет текстильних робітників дівстав листа, в якому якесь "чорна рука" грозить голові комітету А. Вайсбордові убивством на випадок, як він не забереється негайно з міста та не припинить своєї діяльності.

УКРАЇНІЗАЦІЯ КУБАНИ.

МОСКВА, 31. липня. — Ра-дянський уряд постановив пе-ревести українцізацію Кубан-щини. Для цієї цілі вибрано спеціальну міжміністерську комісію, якій будуть підлягати місцеві комісії.

якому промовляли Сидні Гил-мен, президент Амалгайтед Клотінг Воркерс оф Америка, і алдермен Дж. Шуберт, секре-тар льокальної юні. На мітін-гу виголошено також інші промови у французькій, ан-глійській і живівській мовах.

Всі промовці закликали страйкерів, щоб держалися со-лідарно і не далися застраши-ти підприємцям.

БЕРЛІН, 5. серпня. — Вче-ра, в день 12-ої річниці вивод-ження війни Німеччини Вели-кою Британією, відбулася у Берліні велика противоєнна демонстрація, в якій взяло у-часть 60,000 комуністів.

Підчас демонстрації прий-шло до сутичок з поліцією, в яких ранено 6 поліцаів і 30 де-монстрантів.

Боротьба між поліцією а ко-муністами виявилася з того, що поліція хотіла відібрати від демонстрантів написи й карі-катури, які її не подобалися.

ЧИСЛЕННІ САМОВБИВСТВА НА УГОРЩИНІ.

БУДАПЕШТ, 5. серпня. — Самовбивства в Будапешті й інших великих містах Угорщи-ни прибирають застрашачий розміри. За останні чотири мі-сяці в Будапешті було 809 ви-падків самовбивств.

РАДЯТИ ДАТИ ГІБСОН ДО ДОМУ БОЖЕВІЛЬНИХ.

РИМ, 4. серпня. — Лікарі-психіатри, що розслідували умовий стан Ваюлет Гібсон, яка кілька місяців тому назад пробувала убити італійського прем'єра Муссоліні, переко-мундували, щоб її віддати до дому божевільних. Вони мо-жуть також зажадати, щоб її віддали в руки британських властей для депортації.

ВУЛЬКАН ЗНИЩИВ СЕЛО НА ОСТРОВІ.

БАТАВІЯ, Ява, 5. серпня. — На острові Балі вибух вулькан і цілком знищив село Батоер. Населення дістало на час пере-сторугу і вліті втічи.

ЗАСУД УГОРСЬКОГО ПРО-ВОКАТОРА В МОСКВІ.

МОСКВА, 31. липня. — Тай-ний агент угорської поліції Ві-сний, який прибув до Москви минулого року, зівстав засуде-ний на 5 років тяжкої в'язниці і конфіскату всього майна. Його завданням було винайти документи про зв'язок угор-ського робітничого руху з ор-ганізаціями радянської влади.

КОНСЕРВАТИВНІ КАНДИДА-ТИ У ВІННІПЕГУ.

Консерватисти в північному Вінніпегу номінували Р. Р. Накса своїм кандидатом при надходячій виборчій кампанії в центральному Вінніпегу кон-сервативна партія поставила своїм кандидатом Дж. А. Бен-філда, багатого купця й пре-зидента Рітейл Мерчентс Асо-сійешен оф Канада.

ВОГОНЬ ЗНИЩИВ СЕЛО В КВЕБЕКУ.

КВЕБЕК, 5. серпня. — Вчера по полудні вогонь знищив се-ло Ст. Кома де Кебебек, 72 миль від Квебеку. Згоріло 80 домів зі всіх 92. Шкоду обчи-слюють на 500 тисяч доларів.

КАНДИДАТИ У КВЕБЕКУ.

КВЕБЕК, 5. серпня. — У про-вінції Квебеку номіновано до-телер таких кандидатів: лібе-ральних 62, консервативних 8, незалежним 1.

В КОРЕЇ ЗГІНУЛО ПІДЧАС ПОВІНЬ 75 ОСІБ.

В КОРЕЇ ЗГІНУЛО ПІДЧАС ПОВІНЬ 75 ОСІБ.

В КОРЕЇ ЗГІНУЛО ПІДЧАС ПОВІНЬ 75 ОСІБ.

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Fritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: J 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, інкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Укр. Роб. Домі, на роуї вулиці Фрічард і Макгрегор, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada

ЩО ГОВОРЯТЬ НА СУДІ КОМУНІСТИ.

В половині липня почалися в двох містах на Угорщині дві великі розправи проти комуністів. В першій розправі, в званні під назвою "розрава над Ракоші і товаришами в Будапешті", судять 58 комуністів і членів соціал-демократичної робітничої партії, а в другій, яка відбувається в Дебреччині, судять 11 членів той самої партії.

На суд прибули комуністичні послы чехословацького парламенту Крайбіх і Гаті, комуністичний посол німецького парламенту Розенберг, німецькі соціал-демократи Курт, Розенфельд, Поль і відомий французький комуніст-письменник Анрі Барбюс.

В листопаді минулого року арештовано було в Будапешті комуніста Ракоші і інших членів комуністичної партії, які вернули до дому з Радянського Союзу, а також місцевих членів новозорганізованої соціал-демократичної робітничої партії, що відірвалася від старої соціал-демократії, яка пішла на службу до Гортго. З цього арешту угорська буржуазія наробила великого крику по цілому світі і рішила судити Ракоші і товаришів військовим судом. З приводу цього робітництво Європи, а зокрема Чехословаччини і Австрії, підняло масові протести і угорська буржуазія відкинула військовий суд, а тепер поставила цих комуністів під суд цивільний.

Вже в перший день розправи прийшлося, як доносить європейські газети, владі стягнути до будинку суду поліцію і військo, бо робітництво згуртувалося у великому числі і устроїло підсудним овацію. Не дивлячись на те, що суддя заборонив підсудним виходити перед судом агітаційні промови, а лише оборончі, два підсудні, робітник Ері і Ракоші, які перші були покликані, винними себе не признали, але борцями за справу працюючих і кинули обвинувачення в обличчя самим суддям.

Коли суддя запитав робітника Ері, чому він вернувся з еміграції назад на Угорщину, то він сказав:

"Керівничі класи на Угорщині після перемоги контрреволюції довели трудящий люд Угорщини до таких злиднів та поневолення, що заходи коло знищення нинішньої системи державного ладу є елементарним класовим обов'язком кожного пролетаря. Пролетаріат ніколи не забуде щасливі хвилини пролетарської диктатури і багату він навчився на своїх помилках. Щоб зміцнити компартію, я ладен за неї надати життя своїм і ніяка кара мене не спинить!"

А т. Ракоші першого дня розправи сказав:

"Я був переконаний, що соціал-демократія в згоді з ухваленням нею резолюцій завжди боротиметься проти війни та що світову війну соціал-демократи використають, щоб визволити пролетаріат з ярма капіталістів. В дійсності ж соціал-демократи скрізь зрадили принципи класової боротьби та інтернаціоналізму і допомагали буржуазії. 2-ий Інтернаціонал стовав за визволення пролетаріату тільки на словах, на ділі ж зрадив його!"

Далі т. Ракоші розповів, як угорський пролетаріат борювався за визвіл з соціального і національного поневолення і встановив радянську владу, як угорська буржуазія запросила румунських бояр та чехословацьку буржуазію собі до помічі, а нарешті запродала Угорщину світовим капіталістам.

"Національне питання можна успішно розв'язати тільки ленінською політикою Комінтерну за допомогою міжнародного революційного пролетаріату" — сказав Ракоші суддям.

Буржуазний суд Угорщини не має права його судити, сказав Ракоші, бо він (суд) представляє бажання й стремління не угорського народу, але світових капіталістів.

"Я бажав своєю діяльністю сприяти завданням угорської комуністичної партії, що бореться за визвіл страдницького угорського пролетаріату. Після зради соціал-демократів і перемоги реакції, угорський пролетаріат вважає компартію революційним авангардом робітничого руху. Я уважав своїм обов'язком працювати для партії і тому вернувся на Угорщину. Я відповідатиму тільки перед угорським пролетаріатом, компартією і Комінтерном, бо тільки вони уповноважені ухвалити мені вирок!"

Як свідок з боку оскарження на тому суді виступає член центрального комітету угорської соц.-дем. партії, Габрієля-Горювіца, який підчас арешту Ракоші був донощиком. А на такім-же процесі в Дебреччині виступає, як свідок на користь буржуазії, соціал-демократичний посол Райзінігер.

Так соціал-демократи допомагають буржуазії карати робітничих провідників.

БІЛОГВАРДІЙЦІ ТОПЛЯТЬ В МОРІ БІЛОГВАРДІЙЦІВ.

Після розбиття в Радянських Республіках білогвардійських армій Денкіна, Вранглія й інших, балканські країни і Туреччина стали головним притулком цілої тої білогвардійщини. Генерали та диньомати, що мали нагробовані гроші, що продали закордонним капіталістам радянську флоту, виїхали до Парижа, Женевы, Берліна, а дрібнота, офіцери, головню обдурена рядова салдатня, розсипалися по Болгарії, Румунії, Югославії. Там їх вербовано для різних державних переворотів, для поборовання робітничих страйків і т. ин.

Повалення в Болгарії селянського уряду Стамбулійського 1923 року і страшний цанковський терор 1925 року тісно зв'язані з офіцерською і жовнірами буншою армії Вранглія.

Однак тих білогвардійців в балканських країнах все-ж таки є більше, чим тамошнім білогвардійським урядам, потрібно. Вони не можуть настанчити всім їм заняття. Крім цього, вони бояться, що цих фахових гордорців, до того ще голодних,

може кожного разу ванити якийсь соперник, скажемо премієра Болгарії Ляпчева, ну хоч би той самий Цанков. Ці голодні люди продадуться. Щоб удержити від них країну, уряд Болгарії Ляпчева виряджує цих білогвардійців до Радянських Республік в дуже оригінальний спосіб, в такий спосіб, що вони в більшості випадків і до Радянських Республік не доїжджають до Болгарії не вертаються.

Ріжні агенти в болгарських чорноморських портах за дозволом уряду вербують білогвардійців для повороту до Радянських Республік. Ця зголовила братія, розуміється, рветься до дому. Агенти (уряду) обіцяють, що вони привезуть реемігрантів до Одеси, або якого-іншого чорноморського порту, без ніяких радянських віз чи паспортів.

Наладують отак ними якийсь старий драгний корабель, вивезуть в море, а там "щось станеться" і корабель піде на дно моря разом з білогвардійцями.

Найбільше агенти заводять білогвардійців на риболовну шхуну, старі парусні човни і посилають їх самих плести до Одеси, або просто вивезуть в море і линуть "на даску богу". Часто агенти просто нанимають приватних людей з човнами за добру платню, яку вони здерли з тих-же білогвардійців, і кажуть їм везти реемігрантів до Одеси.

Ось так багато цих човнів з білими емігрантами, ідучи з Болгарії до Радянських Республік, заїхали туди, звідки вже не вернуть і де ніяких державних переворотів не буває.

Але деякі човни доїжджають до Одеси. Ось 1. червня коло Одеси затримано такого болгарського моторового човна з 38-ма білогвардійськими пасажирями і 4-ма людьми команди. В команді найдено документ болгарських властей порту Варни, яким дозволено цьому човнові відплисти з цими пасажирями з Варни до Одеси.

Ці пасажирі не потрібні в Радянським Республікам. Вони не мають ніяких дозволів на відвід до Радянських Республік, бо ще від часу приходу в Болгарії до влади Цанкова, там нема ніякого радянського представника, що давав би право на відвід.

Народний комісар закордонних справ С.Р.С.Р., Чічерін, видав гостру ноту до болгарського уряду в цій справі і запротестував перед цілим світом проти масового топлення болгарськими білогвардійцями в Чорному морі вранглієвських білогвардійців.

От до чого дійшло. Самі своїх топлять і представник робітничо-селянської влади примушений протестувати проти такого нечуваного насильства білогвардійців над білогвардійцями.

Що-ж на це демократія? Нічого. Для неї байдуже. Вранглієвський Мавр свою роботу зробив і тепер він їй не потрібний.

ЖНИВА ПОЧАЛИСЯ.

В київській "Пролетарській Правді" читаємо цікаву статтю, яку ніше в цілому наводимо.

Жнива почалися. На полудні України. Але що-години сонце посилає свої звістки про водями-приміямня про те, що воно колос налізло золотом, що селянщина треба відводити на роботу — чим-раз ближче до наших округ.

Жнива почалися. Важка робота. Цілого тебе потом заливає. Цілий день, від світання до смеркання, під палючим сонцем. А яке щастя!

Іздали по полях поміщики верхні кіними й розпоряджались, паказували, підганяли. І те саме робили їхні управителі та економі. І золоті полів перетворювались у карбованці, в франки, фунти, заповнювало гаманці панів, а з гаманців переходило до роскішних магазинів, до ресторанів та кафе-штанянів, які платили за оксамити та шовки, за вина, за шампанське, за чад, за кохання.

І з піснями та з проклинами носили дівчата, молодіці й "добрі мужички" добродичам-панам "обжинки" — і теж одержували від них чарку горілки та невібадну закуску. І що чарку горілки теж приймали, як щастя, — рабське щастя!

Не стало панів. Ганебна іділія пісень та танків на панських дворах відійшли на віки. Земля — в селян, у робітників від землі. Нема відробітків за землю. Урожай — за працю. Ось воно нове щастя! Урожай селянам і робітникам — ось яке нове щастя! Урожай — хліб буде.

І раніш після врожаю хліб був, але цей хліб був содлий більше тим, хто не працював, і гіркий тим, хто робив. Одним він був (коли був) скибкою з водою й сіллю, іншоді з шматком сала, другим, хто не працював, він був усіма благами життя, культури та розпущити.

А тепер він, хліб — трактор, книжка, кіно, газета, лікарня, культура. Тепер хліб — школа, шляхи нового життя. Убравши себе в золоту сонячне проміння, він має наловити ціле життя селянина, робітника, усіх будівників життя та культури — золотим промінням радощів і перемог. Новий хліб — він будить свідомість, він створив нову велику прав-

ток, у кожному шпарину нашого життя, — скрізь пройшло проміння сонця, всюди наливається колос сонцем нової правди, нового життя.

Жнива почалися... Ще важка робота. Ще багато праці, багато поту, ще треба працювати від світання до

смеркання, але на який багатий врожай можемо сподіватися ми, наші діти!

І яка прекрасна буде гармонія життя, що народилася із сонця й поту! Цю гармонію життя ми сіяли й сіятимемо! А жнива щойно почалися!..

Г. Дніпрович.



ДО БОРОТЬБИ ЗА АМНЕСТІЮ ДЛЯ ПОЛІТИЧНИХ В'ЯЗНІВ.

Міжпартійний соймовий секретаріат в Польщі видав відозву до робітників і селян Польщі щоб вони ставали до боротьби за амністію для політичних в'язнів. Відозву ніше наводимо в цілому.

Домагаємося повної амністії для політичних в'язнів!

Робітники і селяне! Коли 12. травня війська Пілсудского зі зброєю в руках виступили проти фашистського уряду гієно-п'єста, широкі маси працюючих мали надію, що з хвилею побіди Пілсудского наступить рішуча зміна у відносинах, обманували себе, що першим вичком побідників буде звільнення арештованих і засуджених за справу визволення працюючої класи.

Місце уряду Вітоса заняв уряд Пілсудского і Бартя. Особі змінилися, але система гету і репресій проти працюючих залишилася та сама. Працюючі маси ще раз переконалися на власній шкіді, що вони можуть поклатися тільки на свої власні сили і що визволення робітників і селян може бути ділом тільки самих робітників і селян.

Сім літ самостійності польської держави — це сім літ завзвоті, неуступчивої боротьби працюючого населення міст і сіл за визволення, боротьби позначеної переслідуванням зі сторони влади й буржуазії.

Тисячі борців йшли до тюрми в боротьбі за землю для селян без викупу, в боротьбі за хліб і працю для робітників. Сьогодні перебуває в польських тюрмах поперех 6 тисяч політичних в'язнів, що тяжкими зусиллями не раз навіть при помочі голодних мушкетів добивалися найелементарніших людських прав.

Широкі маси працюючих підносять нині з подвійною силою домагаання за звільнення політичних в'язнів, за оголошення повної амністії.

Для боротьби за звільнення політичних в'язнів Білоруська Селянсько-Робітничая Громада, Комуністична Соймова Фракція, Независима Партія Селянська, Независима Соціалістична Партія Праці, Партія Народної Волі (ділаюча на терені Східної Галичини) і Жидівська Соц.-Демократична Робітничая Партія (Поалей Ціон) рішили створити Міжпартійний Секретаріат для боротьби за амністію для політичних в'язнів.

Звертаємося до всіх робітничих і селянських організацій, які ширю борються за визволення працюючого людю, щоб разом з нами станули до акції за звільнення політичних в'язнів. Визваємо робітників і селян цілої польської держави до сильного протесту проти переслідування, визвольного робітничо-селянського руху, проти в'язнення за боротьбу за соціально-і національне визволення. Закликаємо до боротьби за амністію для політичних в'язнів і за знесення унаслідкуванню по царях і кайзерах проти-селянських і проти-робітничих законів.

Хай всюди на місцях повстають комітети для боротьби за амністію, комітети, що мають бути висловом одностайної волі працюючих мас в їх боротьбі за волю політичних в'язнів. Хай віча і зібрання як робітників, так і селян виносять резолюції з домагаанням звільнення політичних в'язнів. Робітники і селяне! Хай в цілій польській державі залунає один гіркий клич: Домагаємося звільнення політичних в'язнів!

Геть з репресіями зверненнями проти робітничих і селянських організацій і видавництва! Геть з національним гнетом! Домагаємося знесення проти-робітничих і проти-селянських законів.

ми проти робітничих і селянських організацій і видавництва! Геть з національним гнетом! Домагаємося знесення проти-робітничих і проти-селянських законів.

Хай жне спільна акція за звільнення політичних в'язнів!

Міжпартійний Секретаріат для боротьби за амністію для політичних в'язнів.

Варшава, 23. червня 1926 р.

ЗАМІТКА: Резолюції, рішення які всі інформації про акції підані на місцях, належить надіслати зараз на адресу посла Станіслава Балліна у польському союмі, Варшава.

НАГЛИЙ ВНЕСОК В СОЙМИ

послів з Білоруської Селянсько-Робітничої Громади, Білоруського Клубу, Українського Клубу, Комуністичної Непольської Фракції і Клубу Независимої Селянської Партії в справі амністії.

Зі всіх сторін польської держави лунають чимраз голосніші домагаання за звільнення політичних в'язнів.

Коли 12. травня війська Пілсудского виступили проти уряду Вітоса, широкі маси працюючого народу були переконані, що першим вичком побідників буде звільнення з тюрм тих, що зістали туди кинені за проступки проти карних кодексів, доконані з мотивів політичних і суспільних.

Тимчасом відбуваються далі масові арешти і видаються тяжкі засуди на підставі царських і кайзерівських карних кодексів. Тимчасом сидить в тюрмах кілька тисяч політичних в'язнів. Українські і білоруські землі є тереном нечуванних репресій, доконуваних на місцевій людності. Так-же само тепер, як і попередно, на всю незалежну робітничу і селянську пресу, а також на пресу поневоленних народів, спадає цілий тягар конфіскації, процесів і завішань.

Супроти повинного підписання впрещать:

1) Для негайного звільнення всіх політичних в'язнів, привернення їм повних громадянських прав, а також для застановлення процесів, вичочених за проступки з політичних і суспільних мотивів, як і за такі проступки, що їх підкадало є боротьба за права національні, сойм закликає уряд до негайного предложения соймові проекту дотичного закону, як рівнож законопроекту щодо знесення всіх обов'язкових на терені Річипосполітої Польської проти-робітничих і проти-селянських карних кодексів, а то російського, австрійського і пруського.

2) Сойм визнає правительством до негайного предложения соймові законопроекту про знесення кари смерті і наглих судів на всім просторі Річипосполітої Польської. (Сідає 52 підписи.)

Варшава, 22. червня 1926 р.

КОМУНІСТИ ЗА АМНЕСТІЮ.

Дня 4. липня комуністичний посол польського сойму Сохальський організував у Варшаві мітинг, в якому взяло участь мало не 3,000 робітників. Кіна поліція тричі розгонала мітинг, але робітники ставили енергійний опір. 20 робітників заарештовано. Не зважаючи на кількарізві атаки поліції, була організована демонстрація, яка пройшла вулицями Варшави під прапором варшавського комітету компартії. Мітинг був організований під гаслом амністії політв'язням.

Є люди, які блудять під проводом інших, а є такі, що блудять без ніякого проводу. Коли-ж хочеш таким людям показати правдивий шлях, то вони тебе за те ще й лають.

Незайснимий, чи безпартійний, каже: "Я не хочу належати до ніякої організації, бо я дивлюся на світ широкими очима і не хочу бути вузькоглядним дурнем".

А коли, без огляду на те, що дивиться на світ широкими очима, зломить ногу, тоді йде до робітничої організації й просить допомоги.

Спитаєте: — А чому ти, товаришу, не належав до організації? — Бо... я... я... був темний.

Так то широкі очі безпартійного робітника звужуються аж до темноти, коли приїде лиха година.

Американська "Свобода" каже, що гетьманщина, це злихаюча шкapa, і радить краще воскресити князя. Каже, що в Галичині Даниловичі ведуть свій рід від князя Данила, тому правним наслідником на княжий престол Галичини є відомий хунь Северин-Данилович.

Зближається осінь, а з нею й сезон польовання. В Еспанії полюють вже на диктатора Прімо де Ріверу, а в Польщі на провокаторів.

В Еспанії сезон почався невдачно, а в Польщі... пошастило.

Кажуть, що поли в Злучених Державих збираються домагаються від уряду, щоб він встановив високе ціло на довід до Злучених Держав понів, монахів і монахинь з Мексика, бо без-ціловий їх довід понизить урівень життя американським понам.

"Укр. Голос" (з 28. липня) пише, що в Келгари цього року було два дні 9. липня. Один день 9. липня був такий день 9. липня був 12. липня.

Хто цьому не вірить, той дволичник, каже "Укр. Голос".

Українська націоналістична преса відхрещується від жидівських погромів на Україні, і каже, що це не петлюрші робили погроми. А далі пише:

"Хоч жидова гримши вкупити дучуба (Шварцбарта) від заслуженої карі, то тим не забезпечить свого життя на Україні, і може прийти до того, що при першій душній спосібності не остане на Україні ні одної жидівської душі". ("Свобода" з 3. серпня 1926.)

Виріжете Жидів до ноги — чи не так панове? Так чому-ж відхрещуватися від погромів? Так і кажіть: "Бий Жидів, спасай Україну і... буде те, чести з собою".

Всі берлінські коні, що заняті працею в місті, дістали відпустку на три тижні. Їх забрано на відпочинок на фарму.

Редактори робітничих газет завидують берлінським коням.

Муссоліні закликає народ Італії їсти хліб змішаний з дозволю по половині, щоб врятувати ліру.

А я пропонував би італійському народові купити ліру для Муссоліні й вислати його з нею на торговий заробляти фінанси для фашистів.

Можна взяти навіть Муссоліні на шнурок, як медведя й водити... Діра в його носі для шнурка є готова.

Довідуюся з ноти Чічеріна до болгарського уряду, що болгарський уряд хоче загатити Чорне море вранглієвськими білогвардійцями.

Куркуленко.

